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Pesta, 28 Fevruarie. 

^nor* zice, c i guvernul va cere de 
;nţiunile ce se vor întruni în eu* 
touviinţarea pentru mSsurî de mo-
L

rpyd* primeşte din Berlin ţtirea, o i e 
loj! c i Corniţele Andrasey va isbnti 

... ferea pentru evacnarea Bulgariei. Se 
v  relativ la organisarea Bulgariei 

numirea viitorului Hospodar de aue- 
a e va stabili înţelegerea.

Madrid, 81 Februarie.

. ttreenl deputaţilor a votat propune- 
t a felicita pe Papa Leo X III de a-

I * ’

IDCDRISC1 I  FITBUARIE

arătat In articolul de er( mo* 
¡S guvernul roşu a procedat 

[ştia Basarabiei de la lntreve- 
I  de la Livadia, de la convorbi* 
le Ia Eişinef şi p&n& la termi • 

resbelulnl şi tnchei&rea ar- 
niulul. De atunci actele sale 

i Bl acelea şi caractere ale per* 
fţ I 'şi ale inepţiei care le-a In- 
¡j »  până acuma.
|j Î  Brltianu a tăcut, după chiar 
L iurisirea sa, la Livadia când a 

ivorba de Basarabia. La iscăli­
şi lonvenţiel a tăcut asemenea faţă 
$ jaservele vertale ale diplomaţiei 

A ici. La cererea din partea gu- 
j ului rusesc acooperaţiunel noas- 

rmate, n'a pus pentru sângele 
ral românesc, nici preţul cel 
de a nn ni-se lua ce avem, şi 
e la Poradim s’a oprit la uşa 

r [râtului după pov&ţa oficerulul 
' n ataşat la Maiestatea Sa şi n’a 
Suit o singură daW  să diSi" 
gura despre această impor- 

I  cestiune 

olonelul Welesley scrie la Lon- 
că Împăratul personal i-a ară 

intenţia de a recăpăta Basara- 
d-nealul tace. Guvernul rusesc 
oficial In Iunie 1877, guver- 

l englezesc, că se va mărgini 
reebelul s’ar termina atunci la 

Li im şi la luarea Basarabieî, d-nea- 
(r au deschide gura. Jurnalele strft 

crifi, d-nealul nu se mişcă. Jur* 
le romăne o repetă» d-nealul 

să se desminţă prin presa’I o- 
asă. In sfârşit minciuna, şarla- 

sfruntarea, toate afi nn timp 

rmistiţinl şi preliminările păcel 
iscălite fără Romănia, despre 

lânia, In paguba României, şi get 
Oul Ignatieff soseşte la Bucureşti 
aisiunea de ă cere In mod po* 

consimţimftntuî guveinuliil ro­
la aceste schimbări de teritorii), 

/ace atunci d. I. Brâtianut Se

■

gândeşte la ţara sa, la interesele, la 
viitorul elf N o ! gândul II sare nu­
mai de cât la miserabila sa persoană 
şi miserabilnl sâfi partid.

Gnm ar face să scape de respon 
sabilitatea actelor sale, cum ar face 
să-şi scape popularitatea! Cestiunea 
pare a fi hotărită. Guvernul rusesc, 
Învingător, stăpân pe sitnaţiune , 
cere de la guvernul d-lul Brătianu 
Împlinirea promisiunel In privinţa 
Basarabiei, promisiune care, safi a fost 
verbal făcută, ceea ce nu putem şti 
destul de bine, sat) cel pnţin In i- 
potesa cea mal favorabilă ministe­
rului român, a fost lăsată încurcatăt 
după cum se lasă o interpelaţiune 
a d-lul Pantazi Ghica safi o propu­
nere de lege a d-lul Holbau. Insă 
aceste vulgare pişicher ¡icu ri (trebue 
să Întrebuinţăm singura espresiune 
care cafracterisează faptul )n ’afi mare 
şansă de a isbuti cu Gorciacofif şi 
Ignatiefil, deşi merg strună cu po­
liticii de casino.

Faţă cu asemenea oameni, poli­
tica cea sinceră, cea leală era tot- 
d'o-dată şi cea mal abilă.

Trebuia declarat sus şi tare âncă 
de la Livadia, sad cel mult la Ki - 
şenătk, că In nici un cas şi pentru 
nici o compensaţiune România nn 
poate ceda Basarabia. Această de- 
claraţiune leală trebnia făcută nu 
numai prinţului Gorciacofif şi gene­
ralului Ignatieff dară chiar împăra­
tului, şi ministrul preşedinte al Ro­
mâniei nu trebuia să se lase a fi 
oprit la uşa cabinetului imperial 
prin consilitirile unul adiutant îm­
părătesc fără răspundere. Ce se pu­
tea Întâmpla atonei 1 Safi, ce era 
probabil, ca guvernul rusesc să re­
nunţe In mod leal şi definitiv la 
ceea ce ne cerea, renunciaţiune care 
de sigur avea loc In momentul de 
mare grije când ni s’a cerut un 
concurs preţios fiind că sosea la  
vrem e sub zidurile Plevnel, —  safi, 
ceea-ce este improbabil, ca Rusia In 
orl-ce cas şi In ori ce Împrejurare 
să stâruiascâ pentru această reven­
dicare —  şi atuncia... .  cel puţin să 
ştie guvernul, Europa, ţara ce este 
de făcut. Atuncia am fi putut fi vic­
time, Insă n’am fi fost înşelaţi, înşe­
la ţi de către guvernul nostru prin 
complicitatea tăcerel safi complen- 
senţel sale criminale In faţa Rusiei, 
şi indrăBneţelor sale denegaţiunl In 
faţa ţârei.

Dar după ce toate s’afi sflrşit, după 
ce Rusia a luat Plevna, a sosit la 
Consfcantinopole şi dictează lumii 
condiţiunile sale, d-nu I. Brătianu 
s’a hotarlt să scape Basarabia, ori 
cel puţin să se facă că vrea s’o 
scape I

Şi cum? Prin mijloacele atât de 
eficace, prin armele cunoscute, scoase 
din vecbinl arsenal al demagogiei

şi care afi fost deja tocite de se­
menii săi din Franţa cu ocasiunea 
ultimului resbel, cu această deose­
bire în greutatea sa ca demagogii 
francezi erafi in im ici în v in şi, şi de­
magogii românii sunt alia ţi înv in ­
g ă to ri, —  care sunt acele mijloace 
aşa de neraerite ? Se cunosc. Pro 
testaţiunile, declamaţiunile, voturile 
platonice, lacrimile, adresele, şi In 
cele din urmă, dacă toate vor fi In 
zadar, m asalaltle !

Nu blamăm votul Cameril şi al 
Senatului, dar lntr’adevâr ce este 
aceasia de cât o manifestaţiune cu 
totul neputincioasă care nu poate fi 
sancţionată prin nici o măsură coer­
citivă şi efectivă?

Pricepem adresele de Ia diferite dis­
tricte. InBă In ce, cet&ţianul cutare 
de la Severin safi Tlrgul-Ocnel care a 
iscălit că dănsul nu va da Basarabia, 
va impedica safi succesul înainte al 
armatelor ruseşti safi succesele diplo­
matice ale prinţului Gorciacoff? La­
crimile d-lul Cogâlniceanu sunt pre­
ţioase ca mărgăritarul, şi numai cu 
briliantul se pot asemăna lacri­
mile d-lul Brătianu. Insă, afi marele 
inconvenient de a aduce aminte la­
crimile istorice ale d-lul Jnles Favre 
care n’afi scăpat nici Alsacia nici 
Lorena. »Plângeţi, le va striga ţara, 
»plângeţi ca femeile fiind că nu aţi 
»sciut să lucraţi ca bărbaţi cu inimă 
.şi oameni de stat.* Asemenea »Ro­
mânul “ vrea să ne mulţumim cu de- 
claraţiunea cu care s’a mulţumit Ca­
mera d-lul 1. Brătianu, că nici o- 
datâ dânsul nu va subscri cedarea 
Basarabie). Hei! Dar d. Jnles Fa­
vre din aceaşl scoală n’a s tr iga t: 
. N ic i un p a r mac din p ă m ln lu l nos- 
ntru  n ic i o p ia tră  din fortă reţele  no as 
tre.* Şi n’a iscălit cu mâna Iul ce­
darea a 2 provincii şi a zecimi de 
fortereţe? Şi generalul Trochu n’a 

zis; ^Guvernatorul P a risu lu i nu vaca- 
p itu la ,* si peste câte-va zile Pari- 
sul a capitulat, e.ite adevărat că gu­
vernatorul mal fin safi mal puţin leal 
de cât Jules Favre Îşi dedese per­
sonal demisiunea. Facă dar d-nu I. 
Brătianu ca Jules Favre, aibă cura- 
giul sâ iscălească personal oedarea 
Basarabiei perdutft de dânsul prin- 
tr’o inepţie care se asseamanâ cu 
trădarea. Facă ceea ce este mal pu­
ţin demn, facă ca Trochn, (1) dee-ş! 
demisiunea pentru ca iscălitura sa 
să nu figureze In josul unul act, care 
este opera sa cea mal necontestată, 1

1) Na este trebuinţa «& odfcog&m ca cel puţin 
Jules Favre yi Trochu nu declaraseră dânşii roa­
bei ul, că aii luat situaţi unea după Sedan şi că 
no sunt vino taţi de cât de o parte din greşelile 
care au adus Franţei atâtea calamităţi, pe când 
guvernul nostru fiind la cârma treburilor eu un 
an Înainte de Începutul resbel ului yi până la in- 
cheerea păcel nu Impărţeyte cu niminea respon­
sabilitatea catastrofei.

resaltatnl va fi tot acela: Basarabia 
perdută pentru  noi.

Ce-va mal mult. Toată această 
mise en seine demagogică are Încă 
mal multe inconveniente.

Mal tntâifi, ceea ce este păcatul 
etern al şcoalel demagogice, a in  

viţa  pe oameni, a se m ulţum i cu cu 
vinte. O procedare diplomatică, i 
neptl safi trădătoare, ne face să 
perdem provincia preţioasă, prodig 
In zadar sângele şi banii României 
şi ne adnee lntr’o stare care nare 
precedente In istoria lnmel. El bine! 
In loc de a stabili responsabilităţile 
de a cere seama acelor oameni de 
trădările, de comp'ezt nţele lor, safi 
chiar de incapacitatea lo r ; In loc de 
a alerga la mijloace practice ca sâ 
scăpăm ceea-ce a mal rămas de scâ 
pat, nn facem nici o mişcare, nn 
Infim nici o măsură, şi fie-care ro 
mân se culcâ liniştit zicând: »Basa 
rabia e scăpată, parlamentul a votat 
că nu o dă. Brătianu a zis câ nu 
va iscăli. Ce partriotism! ce capaci 
tate! AideţI sâ ne culcăm.* Oa 
meni buni! Apoi acel I. Brătianu 
pentru prima oară face o declara 
raţiune pe care o desminte a doua 
zi? Acel Cogâlniceanu nu s’a jurat 
şi s’a desjurat atâte ori? Şi chiar aşa 
sâ fie. Dacă situaţiuuea esaminată 
cu sânge rece este aşa In cât 
Rusia să poată să dicteze In ceşti 
nnea aceasta, gândiţi c& Brătianu 
nu poate găsi un vechil, un minis­
tru ad-hoc, un om de pace pentru 
a sub semna In locul sâfi, şi chiar 
se nu găsească, ştiţi cine este di­
plomatul român care va iscăli acel 
tratat? Acel diplomat poartă nn nu 
me cunoscut. El a iscălit şi pentru 
Austria după Sadova,şi pentru Franţa 
după Metz, şi pentru Turcia după 
Plevna.

Acel diplomat se numesce fo r ţa  
lu c ru rilo r. Pe dânsul dar comptează 
d. I. Brătianu pentru a-1 înlocui. Insă 
sâ nu credeţi câ toate acestea sunt 
fără scop din partea roşiilor. Foarte 
incapabili c&nd este' vorba de intere 
sele publice, sunt măiestri nea se 
mânaţi când este vorba de intere­
sai partidului lor. Toată cestiunea 
pentru dânşii na este de a scăpa 
Basarabia care In cugetul lor este 
absolut perdută. Este de a rătăci 
încă o dată opinia pnblicfi, de a o 
face sâ creozâ In simplicitatea sa 
câ el afi făcut ce afi putut pentru 
a cruţa ţârei acest sacrificii). Cefei? 
N ’afi vorbit de la tribună, In ziare, 
n’afi plâns, n’afi făcut manifestări. 
Daca Basarabia s’a perdut, de sigur 
nu e vina lor. Aci este rolul con­
servatorilor de a-I demasca. Dacă 
vorbele pot face ceva, miniştrii ra­
dicali afi făcut tot, dacă lasă actele 
se esaminâ, el nu numai n’afi făcut 
nimic, dar afi lucrat de lu Început

până astă zi ca sâ facă acest ré­
sultat neinlâturabil. Astăzi ca şi 
erl el sunt fatalitatea incarnată.

După doi ani de patere absolută, 
el afi părăsit tradiţiuniie prudente 
ale ţârei, afi înstrăinat bana voinţă 
a puterilor occidentale, ne afi sân­
gerat şi ne afi rninat pentru a 
perde pe lingă aceasta o provincie 
Română. Eatâ erl. Acum ne mo­
mesc ca cuvinte, neagă ce afi affir­
mât, Înjură ce afi adorat, dat) siliţi 
In aparenţă ceea ce afi promis poate 
de bnnâ voie, refnsâ ce afi primit 
In schimb, şi după ce afi înstrăinat 
buna voinţă a Occidentului sunt pe 
dram de a ne face şi din Rusia o 
inimică a tot puternică, risipesc sta­
rea ţârei, omoară floarea jnnimel, 
II Înstrăinează provinciile fără nici 
un fel de compensaţiune, o Încon­
joară numai de inimici. Insă tot el 
şi numai el sunt patrioţi şi popu­
lari şi »Românul* mal Indrăsnesce 
ast&zl când sâ insulte pe adversarii 
sâ! politici când sâ-I cheme la o za­
darnică şi tardivă frăţietate.

Nu seamănă acest jurnal cn cri­
minalul prins asupra faptului care 
ameninţă pe jandarmi, şi oferă am­
nistia sa judecătorilor!

Discursul d-lul P. Carp

în şedinţa de la 13 Fevruarie a Senatului

D-lor, ’ml pare foarte rât) că d. 
ministru de esterne cn ocasinnea 
unul cuvânt, o recunosc cam perso­
nal, a principelui Dimitrie Ghica, 
a ţinut la rândul sâfi nu un cuvânt şi 
nn discurs Întreg prea personal. ’Ml 
pare râfi zic, pentru că tonul şi sân­
gele rece cn care d. ministru de es­
terne a respnns In tăi aşi dată era 
pentru mine o garanţie câ de astă 
dată cel pnţin nn vom trata cnm 
am tratat In alte ocasiunl cestiu- 
nile cele mal vitale ale ţârei cn 
nn entusiasm de mal te ori pericu­
los. Vft aduceţi aminte cât de grea 
era discuţiunea cu actualul guvern 
când s'a votat convenţiuneacn Rusia; 
vâ aduceţi a minte câ argumentele ju ­
case pe banca guvernnlnl un rol foarte 
modest, dar enbusiasmu nn rol foarte 
mare, şi primai pas In politica gu­
vernului o aveafi nu interesele ţâ­
rei ci Mihal Viteazul si Ştefan cel 
Mare. Tot pe atunci se vorbea mnlt 
de Piemont şi de gloria lui Cavur! 
Cu toate acestea ce s’a Întâmplat? 
S’a Întâmplat cum câ de şi noi eşiţl 
biruitori din acest resbel, astăzi de­
parte de a câştiga provincii cnm le 
a câştigat Piemontul, noi snntem pe 
cale de aperde, şi pentru ce? Pen­
tru câ Piemontul a avut multe res- 
bele şi unele nefericite, dar a avnt 
politică bună, pe când noi am avnt 
nn resbel fericit, Insă o politică ne­
prevăzătoare.

Ne acusâ d. ministru cum câ no! 
nu ridicăm cestiunea la Înălţimea 
la care tîebue sâ o punem şi câ noi
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facem cestiuni personale. Foarte bine, 
s& discutftm principíele însă nu ad- 
m iteţl cum c& principiale In politica 
de odată ce s’a discutat In mod doc­
trinal trebne să se aplice şi la oa­
meni? Nu recunoaşteţi cum că, cănd 
se dovedeşte că cu idei preconce­
pute, cu măsuri cugetate de m&I Îna­
inte aţi urmat o politică care are 
să iasă rea, d-v. astă-zt nnmal sun­
teţi tn stare a pricepe o politică 
contrarie, fiind că ea este opusă la 
Întregul ordin de idei ce aú luat o 
formă In creeril d-voastră? Prin ur­
mare cât pentru mine unul de şi 
voi discuta principii rog de mal tna- 
inte pe guvern să raé erte dacă voi 
aplica aceste principii, la purtarea 
lui şi dacă ’ml voifi pune Întrebarea 
de aveţi In ţară şi In Europa destulă 
autoritate morală ca să duceţi la 
bun sf&rşit politica de astă zi ? A- 
ceasta o pot face cu atăt mal uşor 
cu căt chiar d. ministru ne a zis: 
ne am adresat la Rusia şi ea ne a 
respuns „luaţi-vă calea care vâ va 
conveni.*

Sfatul vine cam t&rziü. Insă *1 pri­
mesc şi vé rog să discutăm lnpreună, 
care este calea care convine Româ­
niei. S'a vorbit de politica naţională, 
să fim cu toţii români. A  repetat d. 
ministru de externe o frasă care a 
zis’o cu ocasiunea convenţiunel, că: 
,n e  vrea binele şi să nu credem că 
nu va avea inimă română.* Dar şi 
atunci aţi avut inimă română şi s’a 
dovedit că v ’aţl Înşelat şi acum a- 
veţl inimă română şi iarăşi aveţi să 
vé Înşelaţi.

D . N . Voinov. Atunci nu s’a În­
şelat.

D . P . C arfi. Prin urmare, să lă­
săm intenţiunile, căci nu suspectez 
nici intenţiunile nici patriosmul ni- 
mulul, dar să vedem, care sunt a- 
devératele interese ale ţârei noa­
stre ? Care este politica naţională a 
ţârii ? şi cum se practică ea ? Aci, 
d-lor, din nenorocire, saü poate din 
fericire pentru ţara noastră, noi a- 
vem o posiţiune geografică care ne 
impune datoria de a fi, cum am zice, 
dricul unul mare principiu istoric, al 
acţiunel Orientului contra Occidentu­
lui şi a reacţiunel Occidentului con­
tra Orientului; acest rol grandios 
l’a jucat Grecia, In vremile trecute, 
atunci istoria se mărginea numai In 
basinul mărel Mediterane, atunci 
rolul principal In jocul acesta de ac­
ţiune şi reacţiune Intre orient şi 
ocident ’1 avea Grecia, şi ea ’şl-a 
Înţeles misiunea şi deşi un popor 
mic a fost In fruntea civilisaţiunel 
antice.

Acum lumea s’a Întins, interesele 
s’aâ lăţit şi Europa Întreagă se află 
astăzi In faţă cu Asia, de aceea 
puncturile de contact s’aü Înmulţit 
şi rolul care 11 juca Înainte Grecia 
are să se joace astăzi la Dardanele 
şi la Dunăre.

Din punctul acesta de vedere să 
tratăm cestiunea, şi pun argumenta- 
ţiunea mea la adăpostul unul mare di­
plomat, generalul Schweinitz care ’ml 
zicea Intr’o zi ce discutam cestiunea 
orientu lu i: „Ei, d-le Carp, voiţi să

faceţi politică bună, mal Înainte de 
toate studiaţi charta d-v. gergrafică, 
numai ea trebue să vâ inspire.* Să 
studiăm dar charta geografică şi a- 
tuncl veţi vedea că Rusia este marea 
mijlocitoare Intre Asia şi Europa, 
şi in interesul el este să aibă tot- 
d’a-una In mâna el marele căi de 
comunicaţie, cari afi să mijlocească 
raporturile comerciale Intre aceste 
două părţi ale lumel, să Închidă pe 
de altă parte cele-alte căi cari ar 
putea să-I facă concurenţă. In  două 
cuvinte deschiderea D irdanelelor, În­
chiderea Dunării, iată cheia politi­
cei ruseşti. O dată acest principiâ 
stabilit, care era interesul nostru? 
Interesul nostru era— şi aci se !n- 
şală d. ministru de esterne, când 
crede câ-1 acusăm de ce nu a pu­
tut să oprească pe Rusia. Nu, dar 
de Îndată ce intersele noastre sunt 
evident opuse celor ruseşti era ev i­
dent că era antinaţional de a faci­
lita Rusiei realisarea politicei sale 
tradiţionale. Aceasta vă esplicâ pen­
tru ce In loc dea trage foloasele cari 
le aşteptaţi, d-v. veniţi astăzi şi 
recunoaşteţi că suntem pe calea de 
a perde o provincie. Căci să nu ne 
Înşelăm, d-le ministru de esterne, 
când afirmaţi că cestiunea Basara­
biei nu este o cestiune de interes, 
ci o cestiune de amor propriii, co- 
m iteţl o eroare şi o nedreptate In 
contra Rusiei. Cum? gândiţi d-v. că 
Rusia, după ce ne-am vărsat sân­
gele alături cu dânsa, după ce am 
pus toată ţara la disposiţiunea el, 
după ce tn micele noastre puteri am 
făcut mal mult de cât se aştepta 
Europa Întreagă, d-v. credeţi că 
pentru o cestiune de amor propriii, 
Rusia ar asuma asupra el greaua 
sarcină de a ne cere Basarabia? Nu, 
d-lor. Ne cere Basarabia, pentru că 
este In interesul el. Ne cere Basa­
rabia nu de astăzi ci de mult. Ba 
face politică rusească, d-v. Insă nu 
aţi făcut politică românească (apro­
bări).

Poate că Rusia nu va lua Basa­
rabia românească, va părăsi această 
revendicare ca un sacrificiâ ce va 
face Fuiopel, reservând cestiunea la 
altă ocasiune mal fericită, Insă noi 
să nu uităm nici odată că nu amo­
rul propriii, ci interesul el bine 
cugetat va fi causa periculelor ce ne 
aşteaptă din partea el.

0  dată acesta stabilită repet că 
de şi nu a ţi putut opri pe Rusia 
dar nimic nu vâ obliga să angagiaţl 
viitorul In detrimentul ţârei noas­
tre. Trebuia să asceptaţl arbitriul 
Europei pe care suntem datori a o 
representa la gura Dunărei, (apla- 
use).

Această acţiune pripită era pri­
mul pas, prima greşalâ din care a 
eş t toate cele-l’alte rele.

S’a objectat adese ori, d-lor, eram 
siliţi să facem aceasta, nu am pu­
tut să facem alt-fel, bine, râd, am 
fost siliţi să mergem Înainte şi să 
ne dăm, cum zice românul, In paza 
lui Dumnezeu.

A ţi zis, am făcut apel la toate 
puterile Europei, am bătut la toate

uşele, şi nimenea nu ne-a deschis, 
In cât noi, pârâsiţi de toate pute- 
terile, am fost siliţi să ne aruncăm 
tu braţele Rusiei. Atunci ear am 
observat d-lul ministru, nu cred că 
Europa ne-a părăsit, numai nu se 
poate pronunţa de cât, atunci când 
Rusia va voi să tragă foloase din 
biruinţa el, care să strice echilibrul 
Europei, atunci numai, Europa va 
putea să dea un respuns care nu 
poate să ’1 dea astăzi, prin urmare 
pe de o parte, vë daţi pe mâna Ru­
siei, iar pe de alta părăsiţi de mal 
nainte ajutorul ce putea să ne dea 
azi Europa. El bine, era un plan 
preconceput, ori nu? Suntem noi 
In drept, constatând din fie-care pas 
al partidului actual la putere, că 
s’a executat un program întreg a zice: 
că ce aţi făcut era rezultatul unei vro- 
inţe iar nn a unei nevoi. Să luăm 
şirul evenimentelor delà 66 şi să esa- 
minâm marşele acestui partid. La 
66 după resbelul Germaniei contra 
Austriei, a crezut Rusia cum că pu­
terea Germaniei, o putere amică 
mârindu-se, a ven it momentul pen­
tru dânsa, sa deschizâ ea cestiunea 
Orientului, adică cestiunea el vitală. 
Vedem atunci câ se face revoluţiu- 
nea de la Creta, cestiunea Bulgari­
ei, se ridică bande de bulgari, se 
organiseazâ şi vedem atunci pe d. 
Brâtianu, adică pe partidul liberal 
azi la putere, amestecat In aceste 
viscoli rl.

Vine apoi 70, iar, după biruinţa 
Germaniei, iar se fac pe de o parte 
oare-care Încercări, d, Ignatie f ne cere 
Basarabia deja de pe atunci pe de alta 
d. Brâtianu Intr’un cuvânt memorabil, 
zice câ acolo unde este ortodocaia, este 
interesul României. Astăzi când este 
a se resolva cestia orientului, tot 
d. Brâtianu este chemat, pentru a 
face o alianţă cu Rusia. Prin ur­
mare, ett constat o politică precon­
cepută, şi to t d’o dată adaog câ nu 
vâ pot da aprobaţia mea In cât pri- 
vesce consecinţele faptelor dv. la 
care a ajuns ţara. Mal este un ul­
tim considerent şi acesta este pen­
tru mine de o valoare capitală, şi 
trebue să sciţi că nu m’aşl plânge 
de perderea Basarabiei daca ar fi 
numai aceasta, dar mal este a lt­
ceva, ne poate lua Basarabia astăzi, 
dar ce ia sabia, sabia poate să o 
dea şi mâne vor veni Împrejurări 
Europene care să ne permită să o 
recâştigăm, dar pentru mine luarea 
el, are o importanţă vitală pentru că 
implică o scădere a conştinţel na­
ţionale, şi notaţi bine că , daca noi 
avem raţiunea de a fi, avem raţi­
unea de a fi numai prin conştiin­
ţa noastră naţională şi prin În­
crederea Europei. El bine Încre­
derea Europei nu o aveţi, a dove- 
dit’o aceasta Îndestul toate câte se 
Întâmplă pe fie care zi, consciinţa 
naţională ce aţi făcut cu dênsa? Mal 
putem aştepta de la popor acest 
sacrificiu de sânge, şi de avere a- 
tuncea când atâte je rtfe  aü drept 
résultat scăderea patriei noastre. 
Un ceţâţean când se duce sâ’şl es- 
pue viaţa, el nu merge ca un mer-

cenar, safi ca un student fără să 
scie pentru ce?

El vrea tot deauna jârtfind 'şl 
viaţa, să 'şl zică câ o face pentru 
un interes naţional. Căci gloria nu 
e suficientă, gloria o iea pentru 
dânsul, interesul naţional satisfăcut 
11 lasă pentru copil lui ca rnongte- 
nire a sacrificiului lui.

D-voastră aţi pierdut pe de-o- 
parte Încrederea Europei, iar pe-de- 
alta a ţi surpat conştiinţa naţională, 
şi ce valoare are pentru noi conştinţa 
naţională şi Încrederea Europei o pu­
te ţi vedea din istoria lui Mihaifi V itea­
zul. El câştigase cu heroica lui spadă 
trei provincii şi cu toate asteaa fost su­
ficient ferul unul lefegiii de a ge­
neralului Basta ca să se prebuşească 
Întreaga lui clădire, pentru ce ? pen­
tru câ pe atunci ne lipsea consciinţa 
naţională, ne lipsea Încrederea Eu­
ropei.

Astâ-zl conştiinţa naţională re 
Înviase. Încrederea Europei Înce­
peam s’o avem : pe uaa a ţi surpat’o 
pe alta aţi perdut’o. (aplause) I

S E N A T U L

Şedinţa din seara de 13 Fevrnarie, 1878.

Şedinţe se deschide la 8 ore seara.
D. vice-preşedints, face ennoscnt că s’ a 

depns la biuroă încă doe moţiuni a căror 
coprindere este cea următoare:

»In  urma interpelărel principelui Dim. 
Ghica, Senatul, ascultând esplioările gu- 
yernnlnî declarS că ministerul n’ are des­

tulă autoritate morală pentru a apăra a- 
deveratele interese ale ţărel, faţă cu v iito ­
rul congres.*

(semnaţi) Dim. Ghica, P. P . Carp. D. 
Vioreanu, B. Boerescu.

Â  doa moţiune este propusă de d. Voi- 
nov şi ea coprinde aceasta :

„Asupra interpelărel d-lul Dim. Ghica, 
Senatul, ascultând interpelările date de 
guvern şi având deplina incredere că el 
va in trebuinţa toate mijloacele, fără a 
cruţa nimic, pentru a apăra dtapturile 
şi interesele ţărel la viitorul congres, con­
form voturilor unanime ale Camerei şi Se­
natului, trece la ordinea zilei.*

(Sem naţi): Voinov, Atanasiu, Teohari, 
Opran, Pişcă, Juvara, Morţun etc.

D. M. C. Epureanu. Cestiunea ce se tra­
tează este atât de importantă şi însem­
nată pentru ţara noastră că pntem zice 
că Senatul a bine meritat de la ţară prin 
discuţinnile ce a urmat şi prin esplicaţiu- 
nile ce a cerut guvernului.

Scopul interpelărel şi temerile noastre 
sunt pentru viitorul României. Acum tre- 
bue să tratăm lucrurile cu multă delica­
teţă, acum când ţara noastră este pe cale 
de a intra in tr’o eră noă, când voeşte să 
ocupe nn rang important, de şi modest, 
ntre statele Europei, acum trebue să lu­

crăm cu multă tragere de inimă şi ou 
uită perspicacitate.

Oratorul aici aduce aminte de moţiu­
nea votată la 26 Ianuarie, landă patrio­
tismul Corpurilor Legiuitoare şi al guver­
nului care s’ a prevalat de acel >non pos- 
snmns, pe care ţara iar nu guvernul l ’ a 
declarat mat întâiQ Rusiei.

D. ministru de esterne ne-a spus că nu

se va găsi nici un guvern care să 
cedarea Basarabiei. Dar cine j  
creadă alt-fel. Cestiunea insă nul 
Este vorba să ştim, ce a mal luc 
vernul până acum ? Ni-se va mai 
sarabia ? La ce viitor trebue să 
teptăm ?

Se poate întâmpla mal multe 
Sad Rusia va renunţa la cererea sil . 
tunel va înlătura această cestinsli 
tunol iar suntem soldaţi; sad în f i i  
greşul va decide alt-fel, va acorţU-jf 
cererea sa, şi atunci fie siguri d-Jr 
niştri că nn’l va chema nimeni c a l  
neze această cedare. Când dar gil 
ne spune cu atâta emfasă, că nu .ilj' 
cedarea Basarabiei, in realitate I  
spune nimic.

Vorbind despre posiţiunea actualii! 
poeant al guvernului, esplică rootivA 
l ’a făcut să intre în coaliţtunea do i 
zar-Paşa. Cu toate acestea nn cred •»)' 
tăzl la putere se află partidul de A  
zar-Paşa. Contestez că ţara şi-a în i l1 
ţat interesele sale in mânile partid! 
berci. Ţara nu este astăzi condusă(ţ 
de doi oameni, unnl care se află 
banca ministerială şi altul care m 
numi fiind-că nu este presinte. l i  

la îndoială patriotismul d-ltfl Btfi 
dar ’ml fac datoria să’I cer socotel: 
faptele sale, pentru că tot-d’aunaj 
semenea situaţiunl grele s’a făcu ţi:! 
lari guvernelor, ba încă în 1870 e l  

ram eO la putere, d. Brătianu şi a i 
al d-sale, ca d. Voinov, s. e., a m a k  
a’m! face proces de intenţlonl şi \ 
conving pe d. Voinov, că în toată 
jurările grave oa cele de astăzi, to: 
vernele afl fost supuse la încercării 
asemenea interpelaţiunl, vă void ' 
moţiune de blam oare s’a propus sn< 
vernul meii şi care se potriveşte 
mult cu situaţiunea de astăzi. Bun! 
este d-lor, »Monitorul Oficial,* penj 
ne conservă ast-fel de acte. (ilarital 

In anul de graţie 1870 isbucnesţi 
belul dintre Franţa şi Germania. i  
guvernul nostru vinovat, că Napole 
pins de intrigele partidelor avusese 
ricita idee de a intra în resbel ? Cu 
astea ce se întâmplă ? Oposiţinnea' 
tunel mă interpelează şi mă întreabi 
va fi atitudinea guvernului faţă ct 
balul franco-german. Ve mărturii* 
eram foarte încurcat şi singur nu * 
oe să răspund.

Am avut parte cu un coleg mal 
care a avut curagiul să declare c i 
rămânea neutri. Şi aii avut curagiuL 
să ne dea şi vot de blam, pentru j  
batea Nem ţii cu Francesil şi noi nc 
cern nimic (ilaritate.) Când am citit 
cursurile ce s’a ii pronunţat in Came 
această privinţă, vă asigur mi-se păi. 
mă aflu înaintea unei scene din Hi 
Aci oratorul citeşte mal multe pasag 
aceste discursuri şi considerentele pe 
se basa moţiunea de blam.

Venind la cestiune d-sa zice că da 
mintesce acest trecut este nn mai 
poată eeamina cestiunea actuală, şi 
putea cere socoteală guvernnluldespre 
cari i-ati câştigat cu politica sa. Ş » 

de aetă-zl a fost pentrn mine memorată 
mi-a adus aminte de acele şedinţe pJ 
le ţineam tot noaptea în cestiunea eoni 
ţiunel cu Rusia. Atunci s i zicea că 1 
mânia este văduvă şi prin urmare tr j 
să ne unim cu Rusia. Ce ne ziceţi a

B O S S I

Erî seară a fosţ representaţia dată in 
benefioiul Comandorului Esmsto Rrssi.

L 'sm  văzut dar în culmea puteri! sale 
şi acum putem da şi noi un Blab resunet 
de entosiasmul, pe care l ’a stârnit In pu- 
illicul român.

Viaţa omenească e scurtă pentru cea 
mal mare parte a oamenilor ea totuşi pare 
grozav de lungă.

Căci, în sfîrşit, palma de timp, ce-I este 
dată fii şte căruia, cere să fie umplută, şi 
toată clipa, ce remâne deşeartă, este o 
groaznică sarcină pentru sufletul care 
trece printr'ensa. In şirul vieţelor ome­
neşti numai din când în când se iveşte 
câte nna care se umple de Ia un capăt 
până la cela-lalt, şi faţă cu o asemenea 
viaţă plină toţi remânem cuprinşi de o se­
nină uimire.

Nu de mult eram faţă, când cine-va po­
vestea, cum tatăl şefi a văzut cn ochii pe 
marele Bonaparte pe câmpul de lnptă. In 
faţa povestitorului se oglindea o senină 
mulţumire şi această mulţumire se res­
trângea asupra mea, care stăm faţă în faţă 
ca un om, al cărnl părinte a văzut cu ochi!

pe Napoleon Bonaparte. Iar acum, când 
scrii! aceste cuvinte, simţ că mulţumirea 
mea se va restrânge asupra acelora cari 
le vor c i t i ; atât de rară e viaţa plină, în 
cât vestea despre adevărul el străbate ca 
un fulger de uimire prin lume.

Suut m ii de a n i, de când ne aducem 
aminte întâmplările petrecute in lumea a- 
ceasta şi pntem număra pe degete vieţele 
în adevăr pline ce s'aQ ir it  în cnrsul a- 
cestor mii de a n i; pe degete pntem nu­
măra oameni desăvârşiţi, care ne-aă dat 
dreptul de a fi mulţumiţi, de a fi mândri 
că şi noi suntem oameni.

Dar in mărginirea puterilor sale, omul 
îşi alege o sarcină hotărîtă, şi dacă împli­
neşte această singură sarcină, dacă de la 
înoepnt până în sfârşit rămâne la înălţimea 
el, uimirea, mulţumirea, mâudria noastră 
nu e mal mică.

Noi, bncureştenil, am avut parte de a 
vedea cn ochii un asemenea om şi de a 
sta faţă la împlinirea însărcinărel lui, cu 
atât viaţa ne este mal plină, cu atât co­
moara de gândiri frumoase ne este mal 
bogată, cn atăt lumea ne este mal înzes­
trată cn podoabe. —  Am văznt pe Othello, 
pe llam let, pe Mackbeth, pe Lear, am vă­
znt pe Richard III, am văznt cn ochii pe

to ţi acel oameni îndepliniţi, pe care i-a 
plăzmuit Sbnkespeare în momentele sale 
de avânt dumnezeesc; ne-am împărtăşit şi 
no! din nepreţuita comaară a gândirel o- 

meneştî.
Acum şi noi putem z ic e : In această 

scurtă viaţă, afară de toate cele-l-alte, ne-a 
mal fost dat să vedem şi pe Rossi.

Căci în zadar ! viaţa noastră e prea scurtă 
spre a ne da la acelaşi fel doi oameni 
de o potrivă ou Rossi.

Aceasta trebue să o simţim înainte de 
a vorbi despre dânsul şi despre arta lui. 
A  judeca despre Rossi diu punctul nostrn 
de vedere, este un lucru mai mult ori mal 
puţin ridicol, de oare-ce el este însu-şl nn 
punct de vedere; a aplica la artalnlprin- 
cipiele comune ale esteticei, este o zadarnioă 
inenroală, de oare-ce el este insn-şl un deo­
sebit sistem de vederi estetice. N n ! pe 
măiestru numai oamenii lipsiţi de price­
pere îl pot dăscăli.

Jndecat după propriile sale vederi este­
tice, Rossi este, în felul săQ, îndeplinirea 
idealului artei dramatice.

Dar doi oameni deosebiţi ni se arată în 
Rossi: unnl e omul pe care firea l’a în­
zestrat ou prisosul darurilor sale, iară cel- 
l'a lt artistul măiestru, care ştie să ţie stă­

pânire asupra puterilor sale deslegate; unul 
e ochiul limpede, care vede, iară altul min­
tea chibzuită, care arată.

înainte de toate, ca trup, Rossi e plăz- 
muiala unul ceas bun; înalt, ca de un 
stânjen, cu umerii laţi cade patru palme, 
cu peptul redicat şi rotund, cu gâtul gros, 
un om, a cărui înfăţişare ne pune în ui­
mire prin potriveala părţilor, din care se 
alcătuieşte. Dacă l'am vedea in mijlooul a 
mii de oameni, el ne f  ură ochii, ne stăpâ­
neşte vederea şi ne sileşte să zicem: nouă- 
sute .nouă-zeci şi nouă şi încă on om. E 
destul să se ivească, pentrn-ca să dea po­
doabă scenei şi hrană vederii.

Dar pe acest trup şade un cap stăpân 
pe toate mişcările, acest trup nu e de cât 
instrumentul minunat al măiestruluL Fieş- 

te-care mişcare a trupului e bine-chibznită, 
mlădiată şi atât de uşoară, în cât par’-că 
nu mal vedem un om din sânge, carne şi 

oase, ci o fiinţă vărsată din neguri în formă 
de om. Pasul este atât de uşor, ges­
turile atât de fireşti, mlădierea trupului 
atât de potrivită cu momentul, in cât chiar 
atunci, când, în oarba sa mânie, Othello 
se rapede asupra lui lago, îl trânteşte la 
pământ şl îl puue genuohele în piept, chiar 
în acest moment de isbucnire pătimaşă

trupul nu ne face impresia greutăţi^ 
resimţim durerea peptulnl isbit de uri 
nuche puternic, ci am dori, ca ast-fsl 1 
î l  vedem, să remâie impetriţî, pentril 
mersă să ’ I privim.

Mal presus de trup nu e de cât oi> 
sal şi îndeosebi ochiul, cel mal de c 
tenie instrument în arta dramatică

Rossi e om in vârstă; peliţa obraz 
sett e Insă de o molime copilăreasoă, tL 
ochiul mare ¡1 este atât de mobil, in f 
parc’-că nu este atârnat de cât de o ;j 
gură fibră microscopică. In acest obrat 
este nici un punct înţepenit, ci toate t 
încordate, ori se mişcă, iară ochiul se 
dieă, ese, cade, se umple de văpae or 
stinge, după-cnm cere sufletul in sohin 
rile stării sale.

In sfârşit, Rossi grăeşte şi ne puue 
uimire prin fenomenalitatea organului I

Toţi oamenii pot Bă vorbească în 
chipuri: din pept, din gâ t şi din b 
Nu sunt însă de cât foarte puţine curii 
pe oare le putem rosti destul de tare, |i 
bind din gât, şi abia se găseşte câta. 
om, care ştie şopti ast-fel, în cât su-lj 
aem auzi de la oareşl-oare depărtare. 9  
ca Othello vorbeşte aproape numai I  
buze, adecă şopteşte mereil, ast-fel f ă l i



T I M P U L1
! 'I s’afi schimbat lucrurile fi Rusia ne 

iţrăsit?
bine, d-lor, am votat convenţiunea, am 
t Duniirea, ne-am bătut, şi daca este 
¡care s i mă bucure şi pe mine in toată 

conduită politică este devotamen- 
[rmateî noastre. Acesta este singurul 

politic ce am câştigat.
1-7.1 d-lor după ntâtea sacrificii snn- 

meninţaţi şi de perderea Basarabiei, 
discutăm noi intre noi această cea* 
de sigur c i nu put' m găsi nici un 
nsnt in defavoarea noastră. Să nu 

insa c i cestiunea are să se desbată 
iferinţă. Daci vom resuma in scurt 
e ne-a spus d-nil miniştrii relativ la 
libia, trebne să le reducem la trei 

Anteifi s’a tratat la Livadin, apoi 
ci şi BucurescI şi in fine iară la 

iscl propunerea generalului Ignatieff.

I itiefi Sturdsa e modest şi nu v ’aspus
I I  de Livadis. Insă v’a spus chiar d. 
t  tru preşedinte ce s’a făcut acolo. V a

o i chiar d-sa la Livadin a deschis
I interii cestiunea Basarabiei, spunând 
jl latulu i Gorcincoffcă Românii se teme 

nu ni se răpească Basarabia. Eti cred
. n biata a fost cea d'ăntâifi greşială ce 

I ■  f * g nvernnl- Dar nu s’a oprit lucru- 
1  ti. Mal târziii d. GorciacofF amintesce 

Cogălniceann despre Basarabia şi d-sa

"'“l  ministru de esterne. Nn i-am răspuns
l . l  1 .

Epureanu. Dacă nu aţi răspuns bine 

but dar greşala este oă nu ne a ţ i co­
lt  şi noă ce propuneri v i s’a f ic a t  
la fiţi în imposibilitate dea răspunde, 
iul dar nu ne a spus nimic, până 

■ mele momente, despre Basarabia, şi 
ats astea a încheiat convenţie, a tre- 
Sunarea, ba vrea s i meargă şi peste 
Ju (ilaritate). Dacă noi am fi sciut 
tţiunile Rusiei, dacă am fi sciut oă 

le-re Basarabia, aţi fi dat d-voastră 
enatorl votul ca armata să treacă 

ta? Efi cred că nu, pentru că aţi fi 
tial mult la viaţn fraţilor d-voastră.

ee dar guvernul ne a ţinut secrete 
[pretenţiunl ale Rusiei? Pentru cu­

că afi fost numai nisce propuneri 
convorbiri academice ? Oh d -lo r ! 
minister serios, nn guvern ou du- 

je inimă pentru ţară, trebne să scie 
i r  cinţe fatale poate s i aibă asupra 
ţări aceste conversaţiunl academice, 
a este numai a tâ t; guvernai a avut

*  lintenţinuea de a rea lisa această ven- 
V jţereî şi a avut tendinţe dea schimba 
W al ia cu Dobrogea. In adevăr în co- 
‘ tea de zece care a redactat moţiu- 

M le la 26 Ian nari îi, d. ministru n e 'a
* ă înţelegem că materialmente nu am 
Ş B o it dacă am lua Dobrogea, ba chiar 
•fl Sjtiga. D-sa a r-'nit cu date static- 
> I ne a arătat întinderea teritorială, nu- 
** V locuitorilor Dobrogel etc. Aceasta 
»1 ie si credem că d-sa s’a ocupat de 
. p i  ■ şi e i ar fi fost dispus a tren­

ul?

1 ţ im ¡nistru de esterne. Sunt mâhnit din 
«4 (când vă văz că din cuvinte de bună 
ii jţă veniţi fi faceţi un eşafodagifi de 

■  luni în contra guvernului. Este foarte 
«I |cavaleresc din partea d-voastră să 
iS*1 biţi de asemenea arme, şi sâ divnl- 
o nea ce v ’am spus în comitet secret, 
i i  isu să asigur pe d-nil Senatori, că 
ti nsed date statistice asupra Dobro­

gel, nu este pentru oă am intenţiunl de 
anexare. Posed alte statistice despre tot o- 

risntul, f i  despre Bulgaria, şi despre Epir 
şi Tesalia, dar nu veţi merge până acolo 
ca să ne acnsaţf că voim să ne anexăml 
Epirnl şi Tesalia. In viaţa mea mă voi feri 
de d-voastră, d-le Epurene.

D. Epureanu. Ca toate acestea nu e mal 
puţin adevărat că d. Cogălniceann in co- 
misinnea celor zece, ne a dat oa să înţe­
legem că s’ar putea chema o constituantă 
care să se pronunţe asupra schimbârel te­

ritoriale a României. Domnilor Senatori, 

viitorul vă va arăta dacă efi sau d-nil mi­
niştri tO avut dreptate.

Nu puteţi insă contesta d-lor miniştri 
că bănuiala a asistat in cestiunea Basara­
biei.— Care este însă datoriî\ d-voastră de 
aci înainte ? Negreşit este ca să represen- 
ta ţl ţara îutr’un mod demn înaintea con­
ferinţei ? Ca să puteţi face însă aceasta 
trebne să degagiaţî ţara de trecutul care 
i l ’aţî făcut şî care a fort greşit. De aceea 
uu mă s fi esc a vă declara oă nu pot să 
am încredere în acest guvern că va soi să 
ne represinte Ia viitornl congres european.

D. Racoviţă. Când pentru prima oar 
am venit în Bucureşti am avut fericirea 

să asist în câmpul libertăţii la Filaret în 
timpul revolnţiuneI de la 1848. Atunci 
am avut fericirea să cnnosc pe d. Bră- 

tianu actualei preşedinte al consiliului. 
A  doua oară când am venit în Bucureşti 
am asistat tot la o întrunire politică în 

câmpul Filaret şi am avut plăcerea să 
văd pe principele Gbica sărutând pe d. 
Brfitiann. Credeam dară în ambele caenrî 
că toată ţara era unită în sentimente a- 
tnncl. Dară curând, prea curând, am a- 
vnt ocazie să constat că nu era adevărat 
ceea ce credeam, căol îndată am văzut pe 
d-niî Brătianu şi Ghica inimici, şi ast-fel 
ilusiunea mea a fost pierdută. A  treia 
oară am venit In Bucureşti senator în a- 
cest corp matur, şi pentrn a treia oară 
am fost înşelat

Oratorul zice că a crezut că in urma 
moţiune! de la 26 (7 ) Ianuarie, credea că 
lucrurile se vor împăca din nou. M ’am 
întors acasă şi am spus plin de emoţiune 
alegătorilor mei despre cele petrecute în 
Bucureşti. Ce văz Insă azi, iară interpela- 
ţiunf, iară certuri. Unii din amicii mei 
s’afi speriat de conservatori. Eu nu m’am 

speriat, căci acum î l  cunosc mal bine, 
fiind-că am constatat că acest' titlu de 
conservator nu însemnează ceea ce cre­
deam eă. Văz din contra că cel ce se 
numesc conservatori nu conservă nimic, ei 
votează astăzi ceva şi apoi nn conservă 
caea ce au instituit. Eu din contră, d-lor, 
sunt liberal, şi cu toate astea sunt mal 
conservator, pentru că eu ’ml-atn făcut 
averea singur şi scifi mal bine să o Con­
serv. Nu voesc dară să mai relevez acu- 
saţinnile ce se aduc partidului liberal. SI 
s’a numit mai ântâifi roşu, apoi radicnl, 
apoi comunist, etc. Dară, d-lor, este vre­
mea acum ca să Incriminăm acest guvern, 
este timpul oportun ca să nn mal ispră­

vim cn imputările personale, şi să ne dăm 
în spectacol Europei ?

Terminând, oratorul conjură pe d-nil 
senatori ca să nu strice acel spectacul fru ­

mos pe care l ’aă dat Europei prtu moţiu­
nea de la 26 Ianuarie.

Principele D. Gbica. Dacă nn mă înşel, 
la ordinea zilei avem o interpelare, iară 
nn viaţa particulară a cutărnia sau cu-

tăraia din noi. De aceea zic că discursul 
d-lut Racoviţă nu ne-a avansat ou nimic 
in cestiunea tn diseuţiuue.

Venind la interpelare vosso mal ântâiQ 
să relevez multe erori făcute de d. Voi 
nov in şedinţa de astăzi şi relative la 
mine. D-sa ’ml-a atribuit mie eă am pro 
pus o moţiune eu totul contrarie de ceea 
oe în realitate efi am propus. (A io î dl 
Ghica citeşte o parte dia răspunsul la me 
sagiul tronului, de la deschiderea sesiu­

ne!). Vedeţi dară, d-lor, că nu am votat 
efi pentru trecerea Dunfiril, ci din contră 
am fost foarte reservat.

D. Voinov a avut aerul de a’mi imputa 

astăzi că voesc să viii la putere. Dar pot 
lua marturl pe toţi oamenii noştri poli 
ticl, că de 11 ani de când am eşit din 
minister nu am ambiţionat nimic de­
cât de a trăi în viaţa privată. Vă voim 
cita âncă o moţiune propusă de mine din 
care veţi vedea că nu efi am împins pe 
guvern a intra în luptă ofensivă cu turcii 
(A c i citeşte moţiunea Senatului relativă 
la declararea de independinţă a României), 
Prin această moţiune noi nn am propus 
decât ca guvernul să lucreze pentru in 
dependinţa noastră, dară nu să intre în 
luptă. Şi dacă efi am fost care am pro­
pus moţiunea aceasta, nu am făcut-o de­
cât numai fiind-că eram cel mal bătrân 

dintre d-voastră, şi înţelegeţi cât de du­
reros este pentrn mine ea cel mal tânăr 
dintre d-voastră să vie astăzi să mă bat­
jocorească în faţa naţiune! şi să mă acuze 
de ambiţios şi de avid de a ajunge Ia pn- 
tere ! (aplause).

Venind la interpelarea d-sale, d. Gbica 

zice că este convios că d. ministru de es­
terne a avut intenţiunea de a face sohim 

bul Basarabiei pentru Dobrogea. Şi pe 
lângă că ’mi-a declarat singur acestea în 

tr'on mod indirect, In particular, văd şi 
jurnalele oficioase ale altor state, cum s. e.

i Austro-Uugariel, care ne spune că 
protestaţiunile guvernului nostru în ce­
stiunea Basarabiei, sunt numai de formă, 
căci guvernul în realitate a consimţit la 
acest schimb.

D-lor, când vedem că în urma sacrifi- 
cielor noastre, dopa ce am pierdut atâtea 
mii din copii noştri, nu avem nici an b- 
vantagifi, nu înţeleg cum nu s’ar putea 
imputa nimic acestui guvern care ne-a 
depărtat afecţiunile tutnlor puterilor. A ic i 
puteţi să vedeţi cât este de răbdător po­
porul român, căci în altă ţară nu ştifi 
cum or fi scăpat miniştrii cari s’ar fi pur­
tat cu atâta de puţină seriositate şi grije 
pentru interesele ţârei (aplause). Efi m’am 
rezemat atât în Senat cât şi în particu­
lar pe presa oposiţiuneL In cestiunile ex­
terioare suntem toţi de acord; în cestiu­
nile interioare insă, să ne fie şi nouă<per- 
mis a na lămori posiţiunea în faţa ţârei.

D. Boerescn. Posiţiunea noastră, care 
vorbim la urmă, este foarte dificilă, căol 
vom fi constrânşi a ne repeţi, de oare-ce 
guvernul se păstrează a răspunde In urmă 
şi aet-fel nn ne dă oeasiunea de a auzi 
şi a discuta lucruri noul. De aceea, d-lor, 

voifi fi foarte senrt.

Trabuc dară să ne laminăm mal tatâifi 
asupra until cestinnl care nn este numai 
de competinţa guvernului a o rezolva. De 
aceea să crează d. Voinov. că aci nn este 
vorba de a combate guvernul pentru a 
veni noi la guvern. Dacă regim Consti­
tuţional voim Bă avem. să ne lăsăm unii

şi galeria foarte bine, când ’ş sta- 
mânia, vorbeşte apoi din gât, înă- 

in cât ne coprinde un fel de in- 
Iş i numai de câte-va ori el isbuc- 

lorb ind din pspt, dar atunci ne 
¡jrií. Cá Richard III, Rosti vorbeşte 

numai din gât, atunci însă când 
nn cal pentrn nn regal 1« glasul 
cel mal înfundat fund al plămâ- 

isfoiuţi.
Vor zice unii, —  cu asemenea ius- 
e  nn este grafi să fii nn bun actor, 
îndoială, lăutarul oe are o vioară 
ioate să cânte mal frumos de cât 
r —  lăutar trebne să fie. 

este o rară potriveală de daruri 
cu cât însă darurile î l  sânt mal 
mai multe, ou atât mal maestru 
dl fie spre a nu abuza de dénsele. 

/ it  trup este uu suflet puternic, care 
se aprinde, în cât ar trebni să fie 
eară nn frumos, dacă banal oum- 
îirti stalul na l ’ar ţine merefi Sn- 
P lră îndoială rămânem uim iţi de 
fireşti ale omului, artistul stăpân 
i daruri e insă acela, care stăr- 

jplţumirea senină iu sufletele noastre, 
din colo mal viforoase caractere 
oBfti este Otliello.

In Othello vedem nn om îndesat, cu 
gâtul scurt, cu faţa de bronz, ou ochii 
plini de văpae, cu pasul hotărtt şi cu ges­
turile nerăbdătoare : întreaga înfăţişare e 
îndărătnică şi ameninţătoare. In clipa, 
când se iveşte în scenă, Othello stirneşte 
in suflet o tainică îngrijire : îl vedem şi 
numai de cât presimţim că acest om nu 
are să ajungă la un bun ş fîrş it ; il vedem 
şi numai de cât înţelegem trăsăturile te­
meinice ale caracterului şefi. Când el apo- 
zice »Deedemona*, ne trec f io r i: atâta în­
focare, atâta dulceaţă, atâta patimă e in 
aceste sunete şi în gesturile de care sunt 
însoţite, în cât ne vine să ne penem în ­
tre el şi ea, şi să zicem : Fugi, dragă, de 
omul acesta, căci are să te acizii. Şi cu 
această impresie rămânem până la sfirşi- 
tul pieaeL In fieşte-care clipă aşteptăm, ea 
el să iibuoneaacă şi vedem deslegân- 
du-se puterile, pe care le simţim într’ânsnl; 
merefi insa artista! ţine cnmpăt şi nn se 

lasă a fi purtat peste mărginele trase de 
vederile sale estetice. In sfirşit Othello 
s trigă ; Cam s’o acid 1? —  După toate 
cele ce am văzut, ne rine să părăsim tea­

tral, spre a nu fi de faţă la groaznicele 
. întâmplări, ce vor trebui să urmeze. Cât 
l de mare ne este tuşă mulţumirea, când

Othello intră hotărit, dar liniştit. Sce­
nele cele mal groaznice sunt cele mai 
senine; când îşi uoide soţia, Othello e mal 
blând de cât atunci când o îmbrăţişa.

Dar in sfirşit, de la nn capăt până la 
cela-Ialt Otlnllo rămâne el însu-şl şi tot­
deauna impune prin unitatea individua­
lităţii sale.

Cu totul alt om e regele Lear. în a lt, 
uscat, cu ochii căzuţi in cap, cn buzele 
uscate, ou părul alb şi lung şi, mal ales, 
cu titva de o formaţiune anormală, ascu- 
ţită, el numai de cât ne face impresia 
neplăcută a unul om, care nu este în 
toată firea. Umbletul ii este ţeapăn, ges­
turile şi toate mişcările ii sunt ascuţite 
şi foarte adese-orl nepotrivite cn momen­
tul ; glasul ii este deşert şi eşit merefi din 
pept. O arătare supărătoare. —  In urmă 
regele nebuneşte, cade obosit şi ni se li- 
pesce de suflet. Iu sfirşit urmează apoi 
scena în care işl revede şi recunoaşte fiica 
bună, şi tn această scenă să ridică, devine 
sublim, pentru-ca astfel să m oară.'

O fiinţă ticăloasă e Richard III .

Acest om e slut lm faţă. T itva  î l  este 
pocită, sprinceana stângă SI e strîm bă; 
gâtul e scurt; la stânga are o cocoaşă, 
eară de piciorul drept o şchiop. Aceste

altora libertatea de a combate şi a face 
opoziţiune.

Dacă voim să avem cunoştinţă despre 
v iitor, nu trabuc oare să ne uităm asupra 
trecutului, nu pentru a face incrim inaţi- 
unl asupra trecutului ci numai pentru a 
vedea cr învăţăminte ne dă el, şî pentru 
ca să putem noi să invităm pe gnvern pe 
ce linie de oendnită are să urmeze de aci 

înainte. D. Cogălniceann, ne a dat nn ree- 
pnns însă, să'ml permită a’t spune, un 

răspuns foarte evasiv. D-sa ne a z is : ce 
vreaţ! să fac efi, să opresc pe Ruşi ¡de a 
intra în ţeră ? să opresc pe cancelarul 
Gorceagof, de a acea cutare vedere asupra 
cutărel ceşti uni? Apoi d-lor nu suntem 
atât dc naivi ca să facem asemenea în­
trebări d-lnl ministrn. E vorba aci să 
ştim nn daca ni se va recucoaşte inde­
pendenţa noastră, deră să vedem dacă a- 
ceastă independenţă reennosentă va fi v i­
abilă, daca ne va tr il. Respnnsnrile d-Io i 
ministrn nu a fost suficiente penirn a ne 
asigura asupra viitorului nostra.

(Va urma).

UL T I ME S OI RI
(Agenţia Havas).

—Serviciul de la I I  Fevruarie, 9 ore seara.— 
Londra, 26 Fevruarie.

Camera comunelor. —  Northcote răs­
punde Ini Forster că guvernai nn a pri­
m it nici nn fel de informaţinne despre 
condiţiunile păci! ruso-turceştî. El declară 
că-î pare probabil, că marele Duce N ico- 
lae şi plenipotenţiarii afi sosit la St.-Ste- 
fano şi că pacea va fi semnată.

Londra, 26 Fevruarie.
Camera Lorzilor. —  Lordul Stratbeden şi 

Campbell propune de a se vota următoa­
rea resolnţinne; »Corespondenţa recentă 
privitoare la Turcia justifică adoptarea de 
către guvern a tutnlor măsurilor de pre- 
cauţiune menite a împedeca toate actele 
care ar putea să ameninţe mal"serios tra­
ctatele de la 1856 şi 1871.*

Oratorul regretă că gnvernnl nn a voit 
să iea parte la diecuţinne. El zice că dis­
cutarea moţiune! sale ar fi pus în mânele 
guvernului o nouă putere în momentul 
descbiderel conferea ţel.

Lordul Dunaveu şi Dorcbester vorbesc 
în favorul propunere! Lorzilor Stratbeden 
şi Campbell.

Lordul Derby nn a putnt de cât să ceară 
punerea cestinneî prealabile. Ori această 
moţiune va, sa zioă că guvernul a făcut 
ce era de urgenţă, prin armare ea este 
inntilă. Ori ea va sa zică că gnvernnl nn 
a făcut destul şi atunci guvernul nu o 
poate admite. Cât pentru cererea de auto- 

¡risaţie pentru intrarea vaselor cuirasa te 
în Dardanele adresată P orţii şi refuzată 
de' cătră dânsa; Lordul Derby speră eă tn  
viitor nu va mai fi nevoie de ne renoi 
o asemenea cerere.

Cât pentru întrebarea, dacă Rusia re­
clamă tributul egiptean, aceasta e o ces- 
tiune, pe care trebnejsă o studiam tot,atât 
de matur ca cererea de a isgoni pe mu­
sulmani din Bulgaria. Ministerul speră eă 
aceste două pretenţiunl vor fi retrase ori 
eeeuţialmente modificate. Lord Derby a- 
daugă ea nu ştie eeaet cea ee s'a întâm­
plat, dar speră că poate potoli neliniştea 
ţărei în privirea unul act care este fără 
precedsnt de Ia espnţsinnea Maurilor din 
Ispania, şi care ar ridica indignaţiunea 
Enropel (aplause). Oratorul guvernului nu 
poate împărtăşi opinia, că dacă fruntaria ru­
sească s’ar întinde până în A r  menia, a- 
ceasta ar apropia pe ruşi mal mult de 

India.
Lord Hartington crede că guvernul tre-

bne să-şi baseze atiftdînea pe cerfRfehţa 
şi ps termenii tractatelor de la 1856 şi

187J. [ ţ i C ■r: * *
Lord W ell combate această opinie. ▼
Lord Stratedraşi Campbel face o scurtă 

replică.
Ceeliunea prealabilă sa adoptă flră  scru­

tin.
Londra, 26 Februarie. Z

Se comnnioă din Berlin ziarnlnl ‘ Mor- 
ning Post», c i  mal înalte guverne s’afi 
declarat in favoarea nnor negoţiărl repa­
rate, pe care le prefiră unei conferinţe. I

Londra, 26 Fevruarie. -

Se telegrafiază din V iena ziarului *Mor>* 
n ing-Post» : Diferenţele care separaţi Ancă 
Rnsia de Tnrcia par a fi reeolvate.

Rusia consimte a reduce indemnitatea 
de răsbol cu o cincime şi a acorda un ter­
min de trei ani, pentru-ca mahometanil 
să părăsească Bulgaria.

Delegaţiile Austro-Ungare se vor în trun i1 
la 7 Marti. Cabinetul va fi fixa t în fina 
forma, sub care va trebui să se facă ce­
rerea de credit, proiectată deja.

— Serviciul de la 27 Fevruarie amiază-zi — f

Londra, 26 Fevruarie. {

»Tim es* primeşte din Viena 6 telegramă,' 
în care se zice de cabinetul austriac c’ a 
început, prin mijloaicea gavernulnl ger­
man să discute cn Rnsia, relativ la corn* 
diţiile ruseşti, asupra cărdfa Austria ridică 
objecţiunl, iar maî cn seamă asupra clau­
zei, oe priveşte Bulgaria.

Londra, 26 Fevruarie. i

Se telegrafiază din Viena lui »D jIIv- 
News*, c i  oontele Audraesy va asista in 
persoană la conferenţă. V a  .fi îu tovirăşit 
de baronnl Haymerb, ambasador al Aus­
tr ie i în Italia, şi de nn membra al coffli- 
tetn lol austriac. .  ,

Londra, 26 Fevruarie.p

Se telegrafiază din Berlin Ini »D aily- 
Telegraph* că conferenţă nii s e v a îo trn n i 
înainte de 1 Aprilie, căci principele G oi* 
ciaoof a declarat, că nu va fi mal din 
nainte gata.

Gnvernnl a comandat construirea mai 
multor vapoare de aviso.

Londra, 26 Fevruarie,, <,

Generalul Napiet a sosit şi a avat con­
ferinţe cu Ducele de Oambridge.

Londra, 25 Fevraarie.Vp

In camera comunelor d. Northcote a 
spus, că pacea va fi probabil semnată astă 
seară, dar că el nn are nici o  informaţie 
în această privinţă.

D. Hardy, ministrul de răsboifi, spune 
eă furgonul ambulanţei şi convoiurile de 
muniţiunl sunţ, gata pentru cel d’ănleifi 
corp de armată şi că pentru al doilea sunt 
pe oale a ee face.

Londra, 26 Fevruarie.«*

In  camera lorzilor, lord Dsrby a zis dă 
n’ara nici o inform aţie oficială n ici asu­
pra semnării, nici asnpra condiţinnilor 
păcel. Raporturile ce i se fac ee deosebesc 
esenţial până şi ia detaliile cele mai im­
portante. Lord Derby spune că suma in­
demnităţii de răsboifi, adică 2.00. milioane 
livre sterline, e fabuloasă. Nn ştie, dacă 
Salonicul intră asemenea în delimitatiunea 
Bulgariei. E l adaogă, eă deşi nairiBfeiantnl 
e grăbit de a discuta condiţiile jvfieif. 'to- 
tnşi e mai bine de a amâna discuţia până 
după primirea nnor informaţii mai depline.

daruri fireşti sunt stratul Iu ! de rentate. 
El vorbeşte din gât. Gesturile î l  sunt 
strâmbe; mişcările i i  sânt pânditoare. în­
tregul om e o hidoasă pooitnră.

Şi totuşi, după ce a văzut in vis um­

brele celor şapte victime, acest om scârbos se 
ridică, ni se apropie de suflet şi intră tn 
stadiul sublimităţii; Când se urcă pe cal,* 
ne-ar veni să-I dorim biruinţa, iară când 
strigă : Un cal pentrn nn regat 1— slăbim, 
şi am fi poate gata să-x dăm calul nostra, 
atât de sinistră e figura strîmbă pe oare 
o face, şi atât de până iu măduva oaselor 
ne pătrunde strigătul Ini sec şi răguşit.

Dar să ne oprim aici. Rosei e prea bo­
gat, pentru ca să patern îudrasni a ne în­
cerca să desvălim mal mnlt de cât o sin­
gură pătură din individualitatea lui ar­
tistică.

Am citit şi am auzit adese-orl, că arta 
lui Rossi e realistă. Cel mal grosolan nea­
devăr! Nu realitate e în această artă, oi 
adevăr. Rossi idealisează chiar şi cela mal 
viforoase mişcări ale trupului şi in această 
putere idealisătoare consistă mărimea lui. 
Transportat şi identifioat chiar cn rolul 
în care se află, el nu uită o singură clipă 
că ee află pe scenă, şi că nu este chiar 
Othello, chiar Lear, chiar Richard III , oi

actorul care ne înfăţişază pe aceşti oa­
meni înebipniţl, şi care nn are dreptn) de 
a trece peste anumite mărgini tn isbae- 
nirile patim ilor sale închipuite. Ds la în­
ceput până fu sfârşit omul e cald, şi to tc fl 
artistul rămâne merefi cumpătat şi rece, şi 
tocmai această linişte în mijlocul celor 
mal vifoToass mişcări,' fhee ca’ OtbeTTb sa 

fie frumos f i  oa Richard I I I  să devie su-7 
blim in răutatea lui.

Repreeentaţîa de eri seară!? Rossi că" 
Lu ig i 1? Destre aceasta nu putem vorbiŞ 
de cât după ce se va fi perdnt o parte 
din sfinţenia impresiei.

Adese-orl ne-ar părea, oă Rossi au oon- ■ 
cepe caracterele cum noi presupunem câ 
le-ar fi conceput Shakespeare.

E I ! Să-i dăm Iul Rossi dreptul de a *  
le concepe precum îi  vine la socoteală.
O fi ştiind el oe face...

Vorba e că ni le arată de la Început până 
in sfârşit ast-fel cum însusi le-a conce­
put! Sunt oameni deplini aceia pe ca r i. 
ni-1 înfăţişează Rossi, oameni întregi, ca­
ractere consecnente, fiinţe pline de adevăr» 
fi cu desăvârşire ideale : atât cerem, a tâ t*  
ne dă, şi pentru atât î l  suntem, recunos­
cători şi bine-cuvântăm oeasnl care l ' t j )  
adus în mijlocul nostru. S. I



T I M P U L

C E  S E  P O A T E  C A P A T A
P E M T R U  I S  F R A N C I

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
L I N G E R I  A DI N  V I E N A

Pentru
Piltra
Piatra
Pent™

Pentru i  froncis 
Pentru 5 franci: 

I  
6 
I  
6

Pentru
Pentru
Pentru
Pentru

franol : 
franci: 
franol:

Calea M ogoşă ie l P a la is  „D a c ia “
6 frânai: I Pantalon tiil I Camlson de Pichet de drnă.
8 frânei: 0 oămaşi de Oxford englee.
4 fraaef 80 hani: I părech Ismene bărbăteşti.
6 frânei: 8 perechi manehete ori ce fason.

Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbaţi dc olandă fină.
Pentru 6 franci: 11 gulere engl., In orl-oare fason |i mărime.
Pentru t franci: 6 părechl ciorapi patentate.
Pentru 8 franci: 8 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franol: 12 batiste albe de pănsă adevărată.
Pentru 8 franci: 11 batiste bine oolorate tivite fi spălate.

6 prosdpe de pănsă curată.
6 şervete da ţnaaă de pănsă adevărată, 

franci: 11 şervete albe de oeaiă.
* “ j cămaşă modernă, simplă săă brodată.

8 batiste ou monograme fin brodate.
1 batistă frapcesă fin brodată ou dantele.

Pentru 8—Ş franci: 1 oorset de damă 
Pentru 6>/j franol: 0 cămaşă de nftpte de dame.
Pentru 8 franci: 8 pepturl fin brodate pentru oămăşl de bărbaţi.

1 fustă de pichet de iarnă.
1 camisou modern brodat.
1 faţă de masă colorată ou ciucuri, pentru cafd 
1 cămaşă sdfi o pereche de ismene de damă, bogat brodate.
1 fustă costum plissd.
I bucată Tulpan.

Pentru 28 trancf: 42 da coti =  I bueeti Chifen Irenţuresc.
Pentru 10 Iranel: i bucală Robe d’eafants en faine eouleur.
Pentru ¡8—24 franci: I bucată Tartan englee de 8 eeţl.
Pentru 20 frânei: 24 eotl Pichet.
Peatra 8—12 franci: 0 flanală săi e pereche de lemene de lină.
Pentru 18— 15 franol: I  bucată pănsă de Kumburg, de 86—48 ooţl.
Pentru 55— 68 franci: 1 bucată pănsă dc Belgia de 60 ooţf.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pănsă Corona de 58 coţi.
Pentru 115—110 franol: ] bucată Toile Batiste france*.
P en tru  12— 35 fra n c i. P lap iim ă de ltn ă  fo r t e  fine.

Afară da articolifa menţionate ee găseşte tot-d’a-una trusouri complecte.
Calea M ogoşo ie l P a la tu l „ D a c ia “ .

Cemănflledin districte tnsotito eu pretol respectiv ee vor efectus foarte grabnic oonsciincies

Pentru 8 franci: 
Pentrn 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franol: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franol;

F R U M U S E Ţ A !
FRÂGEÇIMEA TINEREŢE! A PELEl

Ca  m ijloc  ne în trecu t pentru în fru m u se ţa re a  petei 
■'afl recunoscut de to te  damele cea ceroet&tÂ de 
aatorităţl, escolen ta, nevăt&m&tdrea gi adevărata

R A V I S S A N T E
de Dr. L E J 08S E ,  Parie.

Aoesl mijloc de purifloaţiunea pelel, 
recunoscut tu tita lumea, s'a arătat 
ca cel mal bun şl eel mal activ din 
tdte mijldcele dc înfrumuseţam spre 
a depărta sigur pete de sire, coloritul 
şiretul, reşe|t, pete galbene, precum 
ii tite neeură|eniele petei. RAVI8- 
5ANTE dă pelel o frăgezime a tine­
relei lirte trumisă rosa-deschioă şi ca 

kde catife, face pelea şi mănile alb- 
'lucitor şi delicat, este reooritdre şi 

pelea fragedă pănă in vîrsta cea mat
Înaintată.

NEFALSIFICAT se găsesce in Bucuaeecl numai 
la d-nu BRU8, Farmacia la Speranţa.

PREŢUL: I fleeon mare 8 Ir., I flacon mie 5 fr. 
Deposlt general la H. SCHWARZ, Budapesta Mărie 

Valleriegasee No. 9.

P U B L IC A Ţ IE

In  <}ioa de 19 Februarie curent se va 
ţin e lic iţa ţie  în  am vonul b iseric ii înch irie­
rea grăd in ii numită Stam baloaia, pe ter­
men de c inci ani. D orito rito ri! de a o lna 
cn chirie se vor adresa tn <|ioa sus c itată  
la  orele 10 dim iueţa spre a concura.

(7 13 — 3)

Ţ X ţ - ş  T  p . ,  1 a  advocat, s’a m ntat 
■ a L IU  A »  a  d i d  p rovisoria  în  casele 
repansatnln! Rădncann D im itriu  , Strada 
Radn-Vodă N o . 17. (704— 0)

*m  ¡fiiTun

IA D E V E R A T E  I N J E C T I U N I  SI C A P S U L E
R  I  C  O  R  D

F A V R O T
Aceste Capsule posedă proprietăţile tonice a Gudronului adăogate pe lăngă ac- I 
unea antiblenorngioA de Copalul. Ele nu obosescu stomahul ţi nu provoca nici I

li __________ J  _________
diaree nici creţii ; constituescu medicamentul prin escclonţâ in tratarea bulelor 
contaifio.se a ambelor scese, acurgvri vechi seu recente, catare a beşicei şi curze». 
rea f&rai v.oie aurinului.

Pe la Anele tratamentului, şi când ori-ce durere a dispărut, usul
IN J E C Ţ IU N U  R IC O R D

tonice  ̂şi aştri agente, este m ijlocul infailibil de a consolida vindecarea şi de a 
evita mtcrcerea.

A D E V E R A T  S IR O P  D E P U R A T I V  
I C O  

F A V R O T
Acest sirop este neăpart pentru a vin decacu deaevirşire maîadiele polei şi pen-i 

tru a sfirsi deacurăţi şungelo după un tratamentu anti-sifilitic. El fvreşce de tdte 
accidoptole ce pot résulta din sifilis constituţională.

✓

medicamentele Jper
RI CORD, care nu vorii purta sigliulù C. FAVROT.

DEPOSITO G ENERAL — F* Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris ; In ] 
lassy, Racovits, K on ia ; Bucur csci, Rissdorfer, Zurner, Theil ; Gatatz, Tatuaj 

seschi, Marino Kurtovich  ; Braila, Petsalis, Kaufmes; Crajoca, F. Polii-, 
Plojesli, SchuUcr ; Barlad, Brettner, şt in fote farmaciile.

L A  TYPO G RAFIA  TH IEL & WEISS]
PALATUL »D A C IA «

şi Ia tóte librăriile din ţâră
se află de vfinŞare :

H E TO D i DE COBA NATURALA
drept oontrast la

V Ă T Ă M Ă R IL E  P R A C T IC E I M ED IC ALE
Singura şi sigura pază contra 

morţsl premature şi l&ngezirel cronice de
Aug. Wilh. Konig.

P R E Ţ U L  2 L E I  N U O I.

REGULILE
CE TREBUE P Ă ţ I T E

pentru a

M O M E  LA 0 B A T M E T A  IHADift
PREŢUL 50 CENTUi.

JOSEF GRÜNBAUM
L  A .  E E L L E  J A E D I U I E S E

20, C o lţu l R u leva rdu lu l ş i S tra d e l M ogoşă io l, C a se i« G recănu, 20

Aduc la cunoscinţa onor. Public că udam asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE â la DERBY şi COSTUME COMPLECTE
P a n t a l 6 n e  d e  f a n t a s i e  d i n  d i v e r s e  S t o f f e .

Tot de o-dată înştiinţa că am priimit

CAMAŞl, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
şi tot ce ecsistâ mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

Furnisorul Cărţii, „A  L A  B E L L E  J A R D IN IE R E «,  20 Colţul Bulevardului, 20.

EP1TR0P1A SEMINAR1ULUI
NIPHON MITROPOLITUL

PUBLICAŢIE
Grădina şi v ia  numită Grainon, proprie­

tatea acestor fondaţinnl împreună cu ca­
rele aflate in acestă grădină, se în ch iria tă  
de la St. Gheorghe v iito r  po termen de 
trei a n i, pentrn care se va ţin e lic ita ţie  
la  cancelaria Epitropil Strada F ila ret N o . 2. 
Am atorii se vor presenta în ^ioa de 1-iti 
Martin v iito r  la  cancelaria EpitTopiî, spre 
a concura la lic ita ţiă  fiind însoţiţi şi de 
cnvenitele garan ţii în numerar saQ efecte 
publice. N o . 13.

EFITR0P1A SEMINAR10LUI
NIPHON MITROPOLITUL

T *  T T  B L I O  - A .  T  X  E  

In  Zio® de 25 FebrnariQ curente se va 
ţin e lic ita ţiă  la cancelaria E p itrop il Strada 
F ila ret N o . 2 pentrn darea prin  antrepriză a 
cărnel şi pâine! necesară pentrn nutrimen­
tu l E levilor şi personalnlnl de servicio, pa 
termen de unii ană, cn începere de la 11 
Martie v iito r. A m atori! de a se însărcina 
ou asemena antreprisă se vor presenta în 
arătata <Ji 1« orele 12 spre a concnra la 
lio itaţie fiind însoţiţi şi de cnvenitele ga ­
ranţii în  nnmerar saO în efecte publice, 
iar condiţinnile se pot vedea în  o ri ce Zi 
de lucra la cancelariă. N o . 14

OPERILE MUSICALE
imprimate la  ediţiunea nóatri

THIEL <Sc WJEISS, TYPOGBAH
Strada Lipscani, palatal »Dacia.«

CON8T ANTINE8C0 D., Souvenir de Zixin, Valse poor 
CARLSON 0., « —  --------------- «*------- ------------- -—w s s i s i w i w M  v . |  q u a k t e  u i v i v c a i u  u v u u i i t i u a ,  p v u t  £

FLECHTENSICHER A., Muma lai Stefan, pentrn o voce si piano 
GBORGE8CU TH., Doné suspine, rom. pentru o 

»  . Spune, rom. naţională, pent:
KBATOOHWIL A. K.. Hora,
MEDRK J. W., România,

României pontrn piano................. ...  , 4
de Conoort pentru piano.....................A  • 4

MU8ICR8CO G., R&nduiala onnnniel pentru piano A *  5 —
STERN L., op. 10, Der Wunsch (Do nnta) für Singst, und Clavierb. . . . . «li« 2 —

» » op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) Singst, und Clavierb................... },. 1 5q

•V.
FR.
2

0.

2 — .

. i . 1 50
- i . 1 40
• (. 1 40
j  . 1 40
h 4 —

5 —

4i* 2 —

1 58i 50
1 20
2 —

2 —

1 86
i — .

1 50
3 — -

. A . i N T T J S r C I T T

Se face cnnosont tn tor D -lor M em brii 
al acestei Societăţi că, fiind la ordinea Z<~ 
lei, pe lângă ascultarea raportului com i- 
sinnel de verificare şi modificarea art. 19 
din statnte p riv ito r la termenul de retra­
gere al capitalu lui depns de membrii, să 
bine-voiască a ven i negreşit la şedinţa a- 
dnnărel generale, in  număr cât se p6te de 
mare, care se va  ţinea to t în  localul Pa - 
la tn la l Universităţel, sala de eciinţe No. 18, 
în  Zina de Duminecă 19 ale coran te i luni 
Fevruarifi, ora 1 p. m.

Vioe-preşedinte: Secretar :
C. Trotănu. Thniinsescu.

M AGASINUL DE M U ZIC I SI PIANO
losef SandrovicI et. Comp.

(Calea Mogoşdiel, vis-a-vis de Consulatul Rusesc. 

Se afild de vânzare 
următoarele fiese de mare succes :

1. Millo Cuadril, pentru piano, de Fr. 8chipek 
fr. 2.

2. Ros cart, vestita romanţă ruidscă, pentru 
vooe şi piano, arangiată de Fr. Schipek fr. 1 50.

3. O năpte în pădure, fantasie naţională de 
Sohipek, fr. 2 60.

4. Nebuna vals, Lud. Wieet, 2. 80.
5. Nu te pot uita, arie căutată ca mare sncoes 

pe scenă, oompută de d. Francheţii, fr. 2.
6. Marţul /«dependinţei, pocale de .Orăşonu mu- 

sica de G. Brătiann dedicată M. 8. Ddmncl fr. 1 50
7. „Lacrimali spune", aria pentru vooe şi piano 

de d-na Baluţa, fr. 2.
8. Tramoays-galop, de Goberts, fr. 2.
9. Schipek, Les adienx de Vienne, vals, fr. 2 50.
10. Britianu Or., Cătaifl ndpte printre stele 

fr. 1 50.

A N U N C I U  I M P O R T A N T .
C IL  I i i  T ÏC H10 81 B O D M 1TU MAGASIN

LA STÉUA A L B I
SUB FIRMA

m m u m  M M
Strada Carol I No. 5.

(Cartea Techie) 
vis-à-vis de Sig. Prager

Strada Carol I No. 5.
(Cartea Techie) 

vis-à-vis de Sig. Prager.

Am  on6re a însciinţa pe onor. P T . Pnblio că m i-a sosit pentrn 
sesonnl de iarnă nn bogat asortiment de încălţăminte pentru Bărbaţi, 
Dame şi Copil, dnpă fasonela cele din urmă, —  precum şi nn mare 
transport de Cisme lungi de Lak  răsese, de Incht şi de Vacs, ca şi 
Mantale de Cauoiuo pentrn pl6e, prim a c a lita te ; asemenea şi Galoşi 
de Gumi.

Snb-semnatnl adno m ulţum irile mele onor. P T . Pnblie pentrn în­
credere ce a dat m enţio atei mele firme de nn in terva l de 12 ani 
care pănă acuma a depus probe suficiente de fina calitate a măriei 
ca şi de eftinătatea preţurilor, sperănd că şi de acnm înainte, va 
b ine-vo l a l da concursul seQ găsind tot-d ’a-una a tâ t m ărfa r! fine 

| şi fasonate cât şi p reţu ri f6rte moderate.

Cn t6tă stima

PH1LIPP GOLII8TEIN.

r
P H A B M A O I A  I i . A .  „ S P E R A N T I A "

28, CALEA MOGOŞOAEI, 26. "**•>

DEPOUL MEDI CAMENTELOR FRANCE8E.
Obiecte de Cancinc şi A rticole  de Toalete. —  Asemenea se angajeză a 

orî-ce comande din resortul medical.
B R T J S -

iE .
e f e «

all
Tipografia Thiel A Weiss Palatal »Dacia*


